

# 为驯鹿搬“新家”

张熙 张春梅 才延朋

近日,根河森工公司产业发展中心重新规划驯鹿养殖地,转变养殖方式,推动驯鹿养殖业可持续发展。

产业发展中心经过实地调研和考察,在保护生态环境、保障驯鹿健康成长的前提下,将乌力库鹿苑圈养的驯鹿运送到约安里经营管护中心生态功能区内进行野外散养。在工作人员科学管理和悉心照料下,驯鹿在“新家”健康茁壮成长。

“约安里经营管护中心生态环境良好,有丰富的苔藓资源,能为驯鹿提供充足的天然食物,满足驯鹿养殖的饮食需求。现在小鹿长得非常快,成年驯鹿也长膘了,鹿群奔跑起来速度也快了。”看着驯鹿一天天变化,养鹿

员霍宏伟心里有说不出的喜悦。作为一名经验丰富的养鹿员,霍宏伟每天与驯鹿为伴,负责看护喂养驯鹿、监测驯鹿生长情况。

“下一步,我们将在驯鹿繁育、驯鹿产品研究、品牌创建等方面持续发力,实现驯鹿种群繁衍、鹿产业增收双赢的目标,助力林区特色养殖产业高质量发展。”产业发展中心党支部书记赵清海说道。



驯鹿上车



驯鹿到达新家



驯鹿在吃苔藓

## 奎源经营管护中心

# 强化安全生产 共筑安全防线

本报讯(通讯员 刘泽瑀)今年以来,阿里河森工公司奎源经营管护中心多举措强化安全生产工作,筑牢安全防线。

该中心强化安全教育,利用黑板报、宣传条幅、宣传单等方式,宣传安全生产知识;深入剖析安全生产事故案例,让职工从真实案例中汲取教训,深刻认识到安全生产对于个人、公司的重大意义,自觉将安全生产工作放在首位,时刻绷紧安全生产这根弦。该中心在开展森林可持续经营、额

尔古纳河流域退化林修复等工作前,举办安全生产知识培训班,内容涵盖森林火灾防控、野生动植物保护、应急处置等,提升职工安全生产操作技能和应急反应能力,为应对各类突发事件提供坚实保障。



## 库都尔森工公司贮木中心

# 筑牢安全生产屏障

本报讯(通讯员 柳爱华)今年以来,库都尔森工公司贮木中心多举措落实安全生产责任,增强职工安全生产意识,筑牢安全生产屏障。

该中心完善安全责任制和安全管理规章制度,层层落实,细化责任,形成知责于心、担责于身、履责于行的工作格局,做好森林管护人员培训考核,严禁违规违章作业,让职工时刻牢记安全生产的重要性;成立安全检查工作小组,不定期对锅炉房、配电室等重点区域开展安全隐患排查工作,把安全意识渗透到每个工作环节,每个岗位,确保安全隐患动态清零;加大安全生产工作宣传力度,在厂区醒目位置悬挂安全条幅、彩旗,张贴安全标语及警示条,普及安全生产和消防安全知识,让“安全第一、预防为主”的理念深入人心。

## 新闻直通车

### 增强职工法律意识和法治观念

本报讯(通讯员 孙琦夫 朱艳辉)近日,毕拉河林业公司森林经营中心开展《中华人民共和国民法典》学习活动,进一步增强职工法律意识和法治观念,营造学法、守法、用法的浓厚氛围。

### 组织党员整理库房

本报讯(通讯员 马莉 杨英新)近日,库都尔森工公司林木种苗中心党支部开展党员先锋队活动,组织党员整理库房,库房各类设施设备、备品备件均按照规格、类型、用途实现分区摆放,库房内外干净整洁,焕然一新。

### 开展警示教育宣传活动

本报讯(通讯员 吕雅芬)近日,莫尔道嘎森工公司太平经营管护中心开展严禁酒驾醉驾警示教育宣传活动,通过观看警示教育片《对酒说说不》、干部职工签订拒绝酒驾醉驾承诺书等方式,督促党员干部遵纪守法,不断增强知敬畏、存戒惧、守底线的思想自觉和行为自觉。

### 民警紧急救助老人

本报讯(通讯员 邢伟)近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局中心派出所民警在执行“夏季行动”巡逻任务中,在辖区林地发现一名老人倒在地上,满身大汗且神志不清。民警立即上前了解情况,得知老人患有糖尿病,当天因低血糖发作导致身体无力倒地。民警立即对其进行紧急救助并将老人安全送回家,展现了民警心系群众、为民排忧解难的良好形象。



近日,莫尔道嘎森工公司中心苗圃组织人员走进田间地头开展《信访工作条例》宣传活动,引导职工依法表达合理诉求,营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚氛围。

赵景坤摄

## 大林公安局牙克石分局

# 反邪宣传不间断 同心聚力筑防线

本报讯(通讯员 杨扬)9月2日,内蒙古大兴安岭森林公安局牙克石分局深入辖区单位开展反邪教宣传活动,着力提升职工自觉抵御邪教侵蚀的能力,构建平安和谐的社会环境。

活动中,民警通过发放反邪教宣传手册、反邪教宣传光盘以及现场讲解的形式,向辖区单位职工介绍邪教的

种类、特征、活动特点、危害以及识别邪教的方法;结合真实案例,深入浅出地向职工讲解邪教对个人、家庭、和社会造成的严重危害,提醒大家要时刻保持警惕,远离邪教侵蚀;鼓励职工群众积极参与到反邪教斗争中来,发现邪教活动及时向公安机关举报。

# 轮叶沙参

## 十五、补虚药

### (三)补阴药

药材名:南沙参

别名:四叶沙参

鉴别特征: 桔梗科沙参属多年生草本植物,高50—90厘米。茎直立,单一。茎生叶4—5片轮生,倒卵形、椭圆状倒卵形、狭倒卵形,倒披针形,先端渐尖或锐尖,基部楔形,叶缘中上部具锯齿,下部全缘,两面近无毛或被疏短柔毛,无柄或近无柄。圆锥花序,分枝轮生;花下垂;小苞片细条形;萼裂片5,丝状钻形,全缘;花冠蓝色,口部微缢缩成坛状,5浅裂;雄蕊5,常稍伸出;花盘短筒状;花柱明显伸出,被短毛,柱头3裂。蒴果倒卵球形。

生境:生于草甸、湿草地。分布:林区各地均有分布。

药用价值: 根入药,具有养阴清肺、益胃生津、化痰、益气的功效,用于肺热咳嗽、阴虚劳嗽、干痰痰黏、胃阴不足、食少呕吐、气阴不足、烦热口干。

采收加工: 春、秋季采收根部,去泥土、洗净、晒干。(张重岭)



兴安植物“大观园”



# 中华人民共和国突发事件应对法

(接上期)

第三十二条 国家建立健全突发事件风险评估体系,对可能发生的突发事件进行综合性评估,有针对性地采取有效防范措施,减少突发事件的发生,最大限度减轻突发事件的影响。

第三十三条 县级人民政府应当对本行政区域内容易引发自然灾害、事故灾难和公共卫生事件的危险源、危险区域进行调查、登记、风险评估,定期进行检查、监控,并责令有关单位采取安全防范措施。

省级和设区的市级人民政府应当对本行政区域内容易引发特别重大、重大突发事件的危险源、危险区域进行调查、登记、风险评估,组织进行检查、监控,并责令有关单位采取安全防范措施。

县级以上地方人民政府应当根据情况变化,及时调整危险源、危险区域的登记。登记的危险源、危险区域及其基础信息,应当按照国家有关规定接入突发事件信息系统,并及时向社会公布。

第三十四条 县级人民政府及其有关部门、乡级人民政府、街道办事处、居民委员会、村民委员会应当及时调解处理可能引发社会安全事件的矛盾纠纷。

第三十五条 所有单位应当建立健全安全管理制度,定期开展危险源辨识评估,制定安全防范措施;定期检查本单位各项安全防范措施的落实情况,及时消除事故隐患;掌握并及时处理本单位存在的可能引发社会安全事件的问题,防止矛盾激化和事态扩大;对本单位可能发生的突发事件和采取安全防范措施的情况,应当按照规定及时向所在地人民政府或者有关部门报告。

第三十六条 矿山、金属冶炼、建筑施工单位和易燃易爆物品、危险化学品、放射性物品等危险物品的生产、经营、运输、储存、使用单位,应当制定具体应急预案,配备必要的应急救援器材、设备和物资,并对生产经营场所、有危险物品的建筑物、构筑物及周边环境开展隐患排查,及时采取措施管控风险和消除隐患,防止发生突发事件。(未完待续)

## 普法宣传窗

# 中华人民共和国国防大事记

(接上期)

## 一九六二年

### 人民解放军歼灭小股窜犯大陆的武装特务

10月1日至12月6日,人民解放军歼灭大陆的台湾小股武装特务。在被迫放弃“反攻大陆”的军事冒险计划后,台湾国民党军改为以小股武装特务窜犯东南沿海地区。人民解放军、公安部队、民兵和沿海人民群众紧密配合,多次歼灭入侵匪徒或迫使其中途返回。至1965年1月,共歼灭武装特务40股,共计594人,台湾国民党当局派遣武装特务的袭扰活动被迫停止。

### 中印边界自卫反击作战

10月20日,中国在中印边境进行自卫反击作战。历史原因造成的中印边界线纠纷,由于印度政府推行扩张主义政策,不断蚕食我领土,并向我边防部队武装挑衅而酿成战事。1962年10月20日,印军在中印边界东、西两段,同时向中国边防部队发动全面进攻。我边防部队被迫自卫还击,经一个

月作战,打退了印军的大规模进攻,清除了印军在中国境内的全部据点,毙、伤、俘入侵印军准将旅长霍希尔·辛格和达尔维准将以下官兵8700余人,胜利结束边界自卫还击作战。11月21日,中国政府就中印边境武装冲突发表声明,宣布中国边防部队自22日零时起,在中印边界全线停火,并主动后撤军队和交换缴获、俘虏的物资、人员。这次边境自卫还击作战沉重打击了尼赫鲁的地区霸权主义和扩张政策,维护了国家尊严和领土完整,提高了中国和中国军队在国际上的威信,并开创了胜利之师主动停火、撤军、交换缴获物资、人员的先例,充分体现了自卫还击作战“有理、有利、有节”的原则。

(未完待续)

(据全民国防教育网)



国防安全教育